Привиться, чтобы не болеть. Актуальность вакцинации против COVID-19

Бустерная доза от ковида.

Причинами роста заболеваемости инфекцией COVID-19 в настоящее время являются не только клинико-эпидемиологические особенности возбудителя, общей настороженности в НО и снижение отношении проведения профилактических санитарно-противоэпидемических И мероприятий, как в организованных коллективах, так и среди населения в целом.

Складывающаяся территории региона санитарнона инфекции COVID-19 эпидемиологическая обстановка ПО продолжает оставаться достаточно напряженной и требует ответных мер ПО противодействию распространения инфекции.

Одним из основных направлений, призванных повлиять на развитие эпидемической ситуации в сторону ее улучшения, является массовая вакцинация населения против COVID-19.

На сегодняшний день не вызывает сомнения тот факт, что специфическая профилактика или вакцинация по праву считается наиболее действенным способом профилактики инфекционных заболеваний, в том числе инфекции COVID-19.

По состоянию на 21.01.2022 в Могилевской области привито первым компонентом более 570 тыс. человек или 58% населения, более 500 тыс. человек или 51% населения завершили курс вакцинации. Более 36 тыс. человек уже прошли курс бустерной (усиливающей) вакцинации.

Показатели охвата вакцинацией против COVID-19 среди контингентов риска:

- -работники системы здравоохранения 89,7%;
- -лица, проживающие в учреждениях с круглосуточным пребыванием (дома-интернаты) 95,4%;
 - -работники системы социального обслуживания населения 86%;
 - -работники системы образования 82,6%.
 - -лица старше 61 года 75,8%;
 - -лица с хроническими заболеваниями 85,1%.

Приведенные выше показатели охвата прививками таких профессиональных групп как медицинские работники, работники системы образования являются примером того, что указанные лица не пренебрегают ни своим здоровьем, ни здоровьем окружающих, что они нацелены на поддержание благополучия в трудовых коллективах и обществе в целом.

В очередной раз обращаем внимание на то, что риску заражения коронавирусной инфекцией подвержен любой человек, независимо от пола, возраста, профессии, социального статуса.

Принимая во внимание характеристики нового варианта вируса, необходимо отметить особую актуальность бустерной (усиливающей) вакцинации ранее привитых лиц.

Напоминаем, что бустерная вакцинация необходима всем ранее привитым, но в первую очередь важна для групп риска - для лиц с ослабленным иммунитетом, для лиц старше 60 лет, для лиц, принимающих иммуносупрессивную терапию, для находящихся на гемодиализе, для медицинских работников, для работников стационарных учреждений социального обслуживания, для работников образования.

Для проведения бустерной вакцинации против COVID-19 используется вакцина СПУТНИК ЛАЙТ производства Российской Федерации. Для тех, кто сделал бустерную дозу, риск заразиться коронавирусом почти в десять раз ниже, чем для тех, кто не вакцинирован, и почти в пять раз меньше, чем для тех, кто вакцинирован двумя дозами.

Первые зарубежные исследования о распространении варианта омикрон показывают, что у тех, кто получил бустерную дозу, организм защищен лучше от варианта омикрон, чем у тех, кто прошел только первичный курс вакцинации.

Задача бустерной дозы — напомнить нашей иммунной системе о том, что опасность по-прежнему существует. Бустерная доза на данный момент является самой эффективной защитой против омикрона.

Более напряженный иммунитет поможет защитить от тяжелого течения заболевания, что важно в условиях появления новых штаммов вируса.



Бустерную вакцинацию Вы можете пройти в своей поликлинике по месту жительства, обратившись в доврачебный кабинет или к своему лечащему врачу.

Берегите себя! Будьте здоровы!